

Прокуратура района разъясняет

## **Ответственность за повторное совершение административных правонарушений**

В настоящее время ряд статей уголовного кодекса содержит нормы с так называемой административной преюдицией. Законодатель установил уголовную ответственность фактически за повторное совершение административных правонарушений.

Так, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения является административным правонарушением, предусмотренным ст. 12.8 КоАП РФ. Вместе с тем, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения лицом, которое уже привлекалось к административной ответственности за подобное, является преступлением, предусмотренным ст. 264.1 УК РФ.

Кроме ст. 264.1 УК РФ, нормами с административной преюдицией являются ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание детей, совершенная неоднократно), ст. 158.1 УК РФ (совершение мелкого хищения лицом, подвергнутым административному наказанию по ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ).

Наличие таких норм обусловлено, в первую очередь необходимостью профилактики повторных правонарушений. Так, повторное совершение лицом одних и тех же правонарушений в отсутствие ужесточения наказания (с административного к уголовному) влечет формирование в сознании лица чувства безнаказанности, чем провоцирует стойкое противоправное поведение.

Наличие же норм с административной преюдицией служит сдерживающим фактором на пути формирования такого поведения, поскольку повторное совершение одних и тех же противоправных действий ведет к усилению ответственности.

## **Ложное сообщение об акте терроризма**

К преступлениям террористической направленности относится и преступление, предусмотренное ст. 207 УК РФ – заведомо ложное сообщение об акте терроризма. Указанное преступное деяние заключается в заведомо ложном сообщении о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. К «иным действиям» можно отнести, к примеру, разрушение плотины, моста, заражение радиоактивными изотопами водоемов, жилых массивов, пассажирского транспорта. Для наличия состава преступления, предусмотренного ст.

207 УК РФ, требуется, чтобы сообщение об акте терроризма было заведомо ложным, т.е. не соответствующим фактическим обстоятельствам.

При этом, сообщение может быть передано по телефону, письмом, через посредника, в разные адреса: непосредственно в учреждение, организацию, на предприятие, на дом, в правоохранительные органы и органы власти.

Общественная опасность данного деяния состоит в дезорганизации деятельности органов власти, панике среди населения, отвлечения сил правопорядка, затраты средств на проверку ложных сообщений, причинение материального ущерба. Уголовная ответственность по ст. 207 УК РФ наступает с 14-ти летнего возраста.

Наказание за совершение указанного преступления достаточно сурово: либо штраф в размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, обязательные работы на срок до 480 часов, исправительные работы на срок до двух лет, либо лишение свободы на срок до пяти лет.

С лиц, сообщивших заведомо ложные сведения об акте терроризма, может быть взыскан материальный и имущественный ущерб, связанный с работой бригад скорой помощи, МЧС и иных спасательных служб, вынужденных проводить проверку ложного сообщения, а также убытки, понесенные иными организациями.

## **Как не стать жертвой «телефонных мошенников»?**

При совершении хищений, преступниками все чаще используются современные средства коммуникации, которые значительно облегчают контакт преступника с жертвой, это сотовые телефоны с использованием информационных технологий через сеть Интернет, компьютерная техника и компьютерные программы, используемые также для связи, переписки, а также использование «SIP» операторов связи, предоставляющих возможность подмены номера телефона.

Развитие бесконтактного способа оплаты привело к распространению в обиходе электронных денежных средств, как средства платежа, доступ к денежным средствам, хранящимся на счетах с использованием различных программ через сеть Интернет, перечисление денег с одного счета на другой, что в свою очередь значительно увеличило долю хищений данного вида.

Ответственность за совершение данного рода преступлений предусмотрена, в том числе, п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств).

Как правило, злоумышленники в целях завладения денежными средствами используют различные средства связи, в основном сотовую, и придумывают новые схемы обмана граждан. Благодаря доверчивости граждан в большинстве случаев злоумышленники достигают своих преступных целей. При этом, найти таких преступников весьма сложно, а зачастую практически невозможно. Они используют множество различных абонентских номеров, которые зарегистрированы на других лиц либо оформлены по утерянным другими гражданами паспортам, а денежные средства после их поступления

на счет преступников неоднократно перечисляются на другие счета, в том числе на счета иных абонентских номеров различных сотовых операторов.

Будьте внимательны! Но если же злоумышленники смогли Вас обмануть и похитили денежные средства, незамедлительно обращайтесь в полицию.